НЕКРОФИЛИЯ КАК ВЫЗОВ ПРАВОВОЙ СИТЕМЫ РОССИИ

Жмурко Р.Д.1

¹Институт сферы обслуживания и предпринимательства (филиал) ДГТУ в городе Шахты, Россия, город Шахты, e-mail: Shpigunova96@mail.ru

Статья посвящена вопросу уголовной ответственности за некрофилию. Особое внимание обращается на правовую основу уголовного права. Поднимается проблема морально этических норм общества. Также рассматривается понятия некрофилия (некромания) или неодолимое влечение к сексуальным действиям с трупами, пожалуй, одно из наиболее странных и омерзительных половых извращений. Встречается некрофилия очень редко и только исключительно среди мужчин с ненормальной и больной психикой. При этом у некрофила половое возбуждение может наступать в самых различных ситуациях. Например, при различного рода сексуальных действиях в отношении женского трупа (половое сношение, манипуляции половыми органами), или только при виде тела мертвой женщины. Часто некрофилами становятся люди, в силу своей профессии имеющие достаточно тесный контакт с покойниками. Это было известно еще в Древнем Египте, где бальзамировщикам было запрещено приближаться к женскому трупу в течение нескольких дней. При резко выраженной некрофилии — бертранизме (назван по имени сержанта Бертрана, случай которого в сексопатологии стал хрестоматийным), особое наслаждение некрофил испытывает при расчленении трупа или прикладывании его отдельных частей к собственному телу.

Ключевые слова: право; морально этическая норма; правовые отношения; надругательство.

NECROPHILIA AS A CHALLENGE TO LEGAL SYSTEM OF RUSSIA

Zhmurko R.D.¹

¹The Institute of the Service Sector and Entrepreneurship(branch) DGTU in Shakhty, Russia, the city of Shakhty, e-mail:Shpigunova96@mail.ru

The article is devoted to the issue of criminal liability for necrophilia. Special attention is paid to the legal basis of criminal law. The problem of moral and ethical norms of society is raised. Also considered are the concepts of necrophilia (necromania) or an irresistible attraction to sexual activities with corpses, perhaps one of the most strange and disgusting sexual perversions. Necrophilia occurs very rarely and only exclusively among men with abnormal and sick mentality. At the same time, sexual arousal can occur in a variety of situations in a necrophile. For example, when various kinds of sexual actions are performed on a female corpse (sexual intercourse, manipulation of sexual organs), or only when the body of a dead woman is seen. Often necrophiles

are people who, by virtue of their profession, have a fairly close contact with the dead. This was known in Ancient Egypt, where embalmers were forbidden to approach a female corpse for several days. With pronounced necrophilia-bertranizme (named after Sergeant Bertrand, whose case in sexopathology has become a textbook), the necrophile experiences special pleasure when dismembering a corpse or applying its individual parts to his own body.

Key words: law; moral ethical norm; legal relations; abuse.

Методологическую основу исследования составляет анализ зафиксированных преступлений связанных с надругательством над телами умерших за последние 10 лет. А также рассматривается ведение в ст 244 в УК РФ понятие некрофилии.

С детства многие из нас на подсознательном уровне до ужаса боятся покойников. Наверняка многие, собравшись толпою, ходили ночью на кладбище, испытывая при этом животный страх, от которого волосы на голове встали дыбом [3, с. 314]. Но есть люди, для которых бездыханный человеческий труп является предметом для эротических фантазий и находятся даже такие, которые воплощают свои грезы в реальность [2, с. 239].

Так недавно случилось в Москве со студентом третьего курса МГТУ имени Баумана. Парень, с явными психическими расстройствами жестоко расправился со своей соседкой по съемной квартире, а в довершении всего вступил в интимную связь с ее еще неостывшим трупом, после чего умер. Немного другой по обстоятельствам, но похожий, по сути, случай произошел в морге подмосковной Истры. Там судебный медицинский эксперт совершил половой акт с бывшей участницей шоу «Дом-2», которую задушили неизвестные в 2008 году на автодороге «Москва-Рига». Этот вопиющий случай так и остался бы неизвестен широкой публике, если бы не научно-технический прогресс. Спустя 9 лет следователи подмосковного СКР с помощью новейших технологий установили, что после убийства тело Оксаны Аплекаевой подверглось, половому воздействию и вычислили некрофила.

Проблема квалификации подобных действий в настоящее время существует, но нет уточнения диспозиции статьи. [4, с 136]. с Об этом свидетельствуют немногочисленные и взаимоисключающие решения Верховного Суда РФ. В одном случае он признал глумление над телом усопшего как преступление, предусмотренное статьей УК РФ Статья 244. Надругательство над телами умерших и местами их захоронения [1, с. 26].

В другом случае Военная коллегия Верховного Суда Российской Федерации по одному из подобных дел приняла противоположное решение.

Но как оказалось, что уголовной ответственности за такое злодеяние нет и медицинских показателей, чтобы отправить такого человека в психиатрическое учреждение тоже не существует. Судмедэксперта всего навсего уволили с работы. Возникает несколько закономерных вопросов: значит так делать, можно и никаких психических отклонений у этих людей нет, это отклонение не исключает вменяемость? Человек совершая данное

преступление, имеет умысел, план действий, осознает последствия деяния и умышленно пытается скрыть содеянное [5, с. 635].

Исходя из выше сказанного в действующим законодательстве отсутствует наказание в отношении правонарушений связанных с некрофилией, однако следует обратить внимание на то, что подобного рода действия приводят к негативным последствиям. И для того чтобы избежать усугубления положения стоит внести ряд изменений в законодательство:

1. В ст. 244. «Надругательство над телами умерших и местами их захоронения» УК РФ внести ч. 3 и ч. 4 следующего содержания:

Занятие некрофилией, совершаемым способами, противоречащие морально этическим нормам.

- 4. влечет уголовную ответственность за надругательство над телом умершего, сопряженное с удовлетворением своих низменных сексуальных инстинктов, следует предусмотреть наказание в виде лишения свободы на срок от трех до пяти.
- 5. те же деяния, совершенные:

группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой следует предусмотреть наказание в виде лишения свободы на срок от пяти до десяти

Объектом данного правонарушения является общественный порядок и общественная безопасность. Дополнительным объектом выступают морально этические нормы.

Объективной стороной правонарушения выступают: неправомерные действия, даже не повлекшие негативных последствий, которые причиняют вред общественному порядку. А именно надругательство над телами умерших и местами их захоронения.

Субъектом правонарушения является вменяемое лицо, достигшее восемнадцатилетнего возраста.

Список литературы:

- Уголовный кодекс Российской Федерации: [принят Гос. Думой 24 мая 1996 г.: одобр.
 Советом Федерации 5 июня 1996 г., с изменениями и дополнениями по состоянию на 30 марта 2016 г.] // Собрание законодательства РФ. 1996. № 25. Ст. 2954
- 2.Антонян Ю. М. Некрофилия: психолого-криминологические и танатологические проблемы: монография. М.: Юрлитинформ, 2016. 239 с
- 3. Арьес, Ф.Сближение Эроса и Смерти в эпоху барокко // Человек перед лицом смерти. М.: «Прогресс» – «Прогресс-Академия», 2014. – С. 314
- 4. Дерягин Г. Б. Криминальная сексология. Курс лекций для юридических факультетов.— М.: МосУ МВД России, Щит-М, 2018. С. 136

5. Фромм Э. Часть третья. Различные типы агрессии и деструктивности и их предпосылки. XII. Злокачественная агрессия: некрофилия. // Анатомия человеческой деструктивности / Пер. с англ. Э. М. Телятникова, Т. В. Панфилова. – АСТ, 2016. – 635 С.